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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Petra Wimmer, Kolleginnen und Kollegen haben am 

11.12.2019 unter der Nr. 307/J an die Bundesministerin für Nachhaltigkeit und Tourismus eine 

schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Ignorierung des Parlaments in der Frage des 

(ÖVP) Familienfestes durch die Bundesregierung gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Frage 1, 2, 9 und 10: 

 Weshalb wurde von Ihrem Ressort lediglich eine kurze Mitteilung/gar keine Mitteilung an 

das Parlament übermittelt? 

 Weshalb wurden die vollständigen Revisionsberichte nicht dem Parlament vorgelegt, wie 

das verlangt wurde? 

 Wurden bei Planung und Durchführung des Fests die entsprechenden 

Dokumentationspflichten (zB Büroordnung, vergaberechtliche Dokumentation) 

eingehalten? 

 Werden Sie den vollständigen Bericht der Revision dem Parlament nunmehr vorlegen? 

Falls ja, wann werden Sie den vollständigen Bericht vorlegen? 
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Zum Familienfest, welches am 1.5.2019 im Schlosspark Schönbrunn veranstaltet worden war, 

wurden alle bisherigen parlamentarischen Anfragen - Nr. 3484/J am 3.6.2019, Nr. 3485 am 

3.6.2019, Nr. 3498 am 3.6.2019, Nr. 3768 am 19.8.2019 und Nr. 4115/J am 31.10.2019 - vom 

Bundesministerium für Nachhaltigkeit und Tourismus ausführlich beantwortet.  

Des Weiteren wird auf den am 3. Jänner 2020 an den Präsidenten des Nationalrates 

übermittelten Bericht betreffend die Erkenntnisse der internen Revision verwiesen. 

Zur Frage 3: 

 Wurde die Prüfung durch die für die innere Revision zuständige Abteilung durchgeführt? 

Ja. 

Zur Frage 4: 

 Wie ist die innere Revision in Ihrem Haus organisatorisch verankert? 

Die Abteilung EU-Finanzkontrolle und interne Revision untersteht unmittelbar der Frau 

Bundesministerin. 

Zur Frage 5: 

 Welche Organisationseinheiten wurden von der Revisionsabteilung befasst? 

Es wurden von der Abteilung EU-Finanzkontrolle und interne Revision alle betroffenen 

Organisationseinheiten des Bundesministeriums für Nachhaltigkeit und Tourismus im 

Rahmen der Überprüfung einbezogen. 

Zur Frage 6: 

 Wie waren die Vorgesetzten der Revisionsabteilung in die Prüfung des Familienfestes 

eingebunden? 

Im Wege der Berichterstattung wurde die Frau Bundesministerin als Vorgesetze 

eingebunden.  

Zur Frage 7: 

 Wurde im Fall der Prüfung des Familienfests Einfluss von Vorgesetzten auf die 

Prüfungstätigkeit der Inneren Revision genommen? 

Nein 
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Zur Frage 8: 

 Handelte es sich bei Planung und Durchführung des Familienfests um einen üblichen 

Vorgang? 

Bei der Planung und Durchführung des Familienfestes handelte es sich um einen üblichen 

Vorgang, dessen Kooperation und Abwicklung auf einer mehrjährigen Praxis beruht. Das 

Familienfest 2019 wurde als Kooperation aus den Jahren 2014, 2015, 2016, 2017 zwischen 

dem Bundesministerium für Frauen, Familien und Jugend und dem Bundesministerium für 

Nachhaltigkeit und Tourismus fortgeführt und abgewickelt. Das Familienfest wurde, wie in 

den Jahren zuvor, auf den Anlagen der Österreichischen Bundesgärten durchgeführt. In den 

vergangenen Jahren fand das Familienfest im Augarten in Wien statt, aufgrund des 100-

jährigen Jubiläumsjahres der Österreichischen Bundesgärten und des 450-jährigen Jubiläums 

des Schlossgartens Schönbrunn wurde 2019 als Veranstaltungsort der Schlosspark 

Schönbrunn ausgewählt. 

 

DIin Maria Patek, MBA 
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